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Поштовани 

 

С обзиром на појаву COVID-19 вируса у нашој земљи те на чињеницу да радиолошки одјели представљају 

мјесто на коме се укрштају вањски и болнички пацијенти са свих одјела , УРРС предлаже  слиједећих 5 корака 

како би се минимизирала могућност ширења ове инфекције у болничким условима 

 

1)  Уколико је  могуће,потребно је обезбиједити дигитални преносни рендгенски уређај који би био лоциран 

изван радиолошког одјела, односно на локацији хоспитализације пацијената заражених вирусом. На тај 

начин би се минимизарала могућност ширења инфекције унутар болнице. На основу досадашњег искуства са 

САРС-ом, коришћење сателитског радиографског центра и одговарајуће заштитне опреме помаже да се 

минимизира пренос оваквих вируса. Важно је напоменути да радиографија плућа и КТ нису дијагностичке 

методе које су специфичне у дијагностици COVID-19 вируса. Тестирање на вирус је једина специфична 

дијагностичка метода   

 

2) Ако је транспорт пацијената неизбјежан, пацијенти треба да носе заштитне маске у току транспорта ка и од 

 радиолошког одјела. За време избијања САРС-а, Центри за контролу и превенцију болести препоручили су 

заштиту дисајних путева користећи фит-тестирану Н95 маску или вишу ,односно хируршку маску,  уколико 

Н95 није доступна. 

 

3) Особље одјела за радиологију које долази у контакт са зараженим пацијентима мора да  носи  једнократна 

заштитна одијела  отпорна на течност, пар рукавица за једнократну употребу са манжетнама, заштитне 

наочаре и маску за лице преко таквих наочала. 

 

4) Након сваког контакта са потенцијалним коронавирусним пацијентима, особље треба да дезинфикује све 

РТГ, УЗ, КТ и МР уређаје те мишеве и тастатуре на радним станицама. Такве површине треба опрати сапуном 

или деконтаминирати користећи дезинфекциона средства ниског или средњег нивоа. Адекватна вентилација 

просторије је есенцијална у спрјечавању ширења аерогених инфекција. Након дезинфекције у добро 

вентилирану просторију не треба да улазе нови пацијенти најмање 60 минута. 

 

5) Да би осигурали да све болничке службе координисано дјелују у овој ситуацији препоручујумо да установе 

издају прецизне смјернице радиолошким одјелима те да се креира водич којег би се запослени строго 

придржавали. Сво укључено особље требало би да буде правилно обучено о овим корацима сузбијања 
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инфекције. 

 

С поштовањем 

Др Саша Вујновић 

Предсједник УРРС 


